PyHKUUSA Y = sin X,
ee 2pauK u ceoucmea.
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PyYHKUUSA VY = sin X,

eé epagbuk u ceoucmaea.




[locmpoeHue 2paguka gbyHKUUU Y = sin X

CocraBuM Tabiuny 3HadeHWH GYHKIUM y = sin x:

# 0 i n T 2n on
6 3 2 3 6 T
1 V3 V3 1

N R - e 2 R e i A




Ceolicmea hyHKUUU Y = sin X

v

O6nacTb onpepeneHnsa MyHKLUMU — MHOXECTBO R BCEX AENCTBUTENbHbIX YNCEST.
MHoOXecTBO 3Ha4YeHUN (PYHKLUMUM — OTPE3OK [-1; 1], T.€. CUHYC (DYHKLUMSA — OrpaHUYeHHas.

PYHKUMA HeYeTHaA: sin(—x)=—sin x 4519 BCex X € R.
PadpuK PyHKLUMM CUMMETPUYEH OTHOCUTESBHO Havara KoopauHar.

PyYyHKUMA nepnoaunyvecKkasl C HaMMeHbLUMM MONOXNUTENbHBIM NEPUOAOM 2TT:
sin(x+217-k) =sin x, rae k € Z pnsa Bcex X € R.

sinx=0npux=1mk k € Z.

sin x > 0 (NonoXxuTtenbHas) ang scex x € (2m-k, m+2mk), k € Z.

sin x < 0 (oTpuuarenbHagqa) ona Bcex x € (m+2m-k, 2m+21mk), k € Z.

PyHKUMA Bo3pacTaeT oT -1 40 1 Ha ﬂpOMemyTKix_i%+ D7k g+ 27&], keZ

PyHKUMA yObIBaeT OT —1 0 1 HA NPOMEXYTK
yHkuna y A P y T%t+27r}c;3?n+2mfc}, keZ

Haunbonbliee 3Ha4YeHUe (pyHKLMM sin x = 1 B TOYKaX: 1
x= §+ 2k, keZ

HanmeHbluee 3HavyeHUe pyHKLMM sin x = =1 B TOYKaAX: 3
x= ?+ 2k, keZ



Peniuts ypaBHeHue sin x = x — T.
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Ne6
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a)y:sin(x—g); B) y = sin (x — m);

0) y=sin(x+£); r) y=sin[x+£j.
4 3
a) y =sin x — 2; B) Yy =sin x + 2;
6) y=sin x + 1; r)y =sin x — 3.
a)y=sin(x—§J+1; '6)y=sin(x+§J—1.
a)y=-sin(x+g); 6) y = —sin x + 3.
Pemure rpaduyecku ypaBHeHUE:
a)sin x = x + m; B) sin x + x = 0;
0) sin x = 2x; r) sin x = 2x - 2m.

ITocTpoiiTe rpadux byskmuu y = f(x), rae:

2
a) f(x) = {

sin x, ecim x <0,

6) f(x)={ 3

x°, ecam x 2 0,

x°, ecau x <0,
sinx, ecan x = 0;

sinx, ectu - < x <0,
Hauna byaxnous y = f(x), rae f(x) =

\/;c-, ecaum x > 0. .
: n 2, Ne§8
a) Beruucaure: f (—E), £(0), f(1), f(°);

1
Nana bysKIUA Y = f(x), THE f(X) ={% ectn x < 0,

sinx, eciu 0 €< x < .

0) mocrpouTe rpaduk GyHKIuK y = f(x);

a) Berumcnure: f(-2), f(0), f(1);
0) mocTpoiiTe rpad®uK GYHKIUU Yy = f(x);



1. Nokaxure, 9T0o ynucao T = 3n aBasercsa nmepuoAoM GyHKIHMU

et 2
y = sin -

2. HaitiiuTe HaMMeHbIIHH MOJOXKHTEAbHBIH NepHo] QYHKIHHA
y = cos 3x.

3. Ha pucyske n3obpaskeHa yacTh rpaduka nepuoandecKon GyHk-

ouH Y = f(x) Ha TpoMexXyTKe [—%; i;—], JUTHHA KOTOpPOTO paBHA

nepuoay GyHKIHH.

7

|
S
a
3+
A
b
[
(3]
A
>
aI
[

'1

|
\
(]
Q
J |
"

Brrauciure f(-%n-) + f(-2n).



PyHKUUSA Y = cos X, €€ 2pahuK u ceolcmaea.

T A
_ x=- 5 > I'pacdux pynxmuu y=cos x
31 RN 3 LA | : 0
5 3 ) 3 NOLYYEH NPU CMeUwjeHul CUHYCOUObL
P
-1t T (0] e x
=5 81e60 Ha /2
Nl =1 Nl A1
| Yy = cos x

O6nactb onpeaeneHmns pyHKLUMM — MHOXeCTBO R BCexX AENCTBUTENbHbIX YnCer.
MHO>XeCTBO 3Ha4YeHUn PyHKLMUMN — OTpe3oK [-1; 1], T.e. KOCUHYC DYHKLMS

— OrpaHMYeHHas.

DYHKLUMA YeTHaA: cos(—X)=cCos X ans Bcex X € R.

MpaduK PyHKLUNN CUMMEeTpUYeH oTHocuTesibHO ocu OY.

DYyHKUMNA NnepmoanYecKan C HaMMEeHbLMM NONOXNUTENbHbLIM NepnuoaoM 21T:
cos(x+2m-k) = cos x, rae k € Z onsa Bcex X € R.

T
cosx=0 npwu x=-§+ﬂ:ﬁ:, ke’

T
cos x > 0 ang Bcex xe(—§+21tk, 211;st, keZ

cos x < 0 418 Bcex xe(gﬁm%wm], kel

®yHKLUMSA Bo3pacTaeT oT —1 A0 1 Ha NpoMexyTkax: [~T+2mk,2mk], keZ
®YHKUMA y6bIBaeT oT —1 10 1 Ha nNpoMexyTKax: |21k T+2mk], keZ

Han6onblwee 3HaueHne PpyHKUUM Sin X = 1 B TOUKaAX: x=2mk, keZ

HaunMeHbluee 3HauyeHne PyHKUMMU Ssin X=—1 BTOUKaX: =x=m+2mk;, keZ



[TocTpoeHune rpaduKkoB y = k-sin X




[lpbeobpa3zosaHue epaguKkos8

ITocTpoiiTe rpad®uk GYyHKIIHN:

1. a) y = 2 sin x; B) y = —sin x;
6) y = —cos x; r) y = 3 cos X.
L2. a) y = -2 sin x; B) y = 1,5 sin x;
6) y = -3 cos x; r) y =-1,5 cos x.

3. Haliqure maubosblllee M HaUMeHbIllee 3HAYEHUA (DYHKIHHN
Yy =2 cos x:

) T T
a) Ha oTpeske | ——; — |5
x 2.2

-

0) Ha MHTEepBaJe (0; %J,

k’ia) el sl e e [_735 - %]’ ITocTpoiiTe rpaduk GyHKIUU:
8.
7. a)y=2sinx - 1; B) y=—-—sinx +3;
3n n 2
I') Ha OTpe3Ke [—?; 25 Z] :
6)y=—5005x+2; r)y = 8 cos x — 2.
4. Halizure HaubGosbllee ¥ HaMMEHbIIEe 3HAYCHUA DYHKIIUA
y = -3 sin x: ; T : y 2n
a) Ha jayue [0; +00); e ally= et (x ¥ 5)’ 3 e (x . —3_)’
6) Ha OTKPBITOM JIy4e | —o0; E); p 21
2 6) y = —3 cos x+5; r) ¥y =1,5cos x—?.

n
B) Ha Jy4e [Z, +oo);

r) Ha OTKpBEITOM JIyue (—o°; 0).



[locTpoeHune rpadukoB y = sin(k-x), y = cos(k-X).

=sin £ ‘4
y= 9 Yy = cos 2x.
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Boobme rpaduk dyEknumy = f(kx) nonyuaercs us rpaduka
dysxknun y = f(x) ¢ MOMOIIBIO CKATUA K OCH Y ¢ KoaddunueHToM k.,
OTMeTHM, YTO IIpH 3TOM IIpeoOpa3oBaHUM OCTAETCSA HA MeCTe TOUKQ
nepeceuyeHud rpadpuka pyHkmuu y = f(x) c ocvio y (ecau x = 0, To n
kx = 0).

Bopouewm, eciuz 0 < k < 1, TO mpeAnouynTaioT rOBOPUTH HE O CoKATHM

1

¢ koaddunuenToM k£, a O PaCTSAMKEHUHU OT OCH Y ¢ K0addUIIEeHTOM ¥
1

Hanpuwmep, ecan k = 3» TO TOBOPAT HE 0 CXATHH C KOd(DPUIHEHTOM

1
2 4 0 pacTaXeHuM ¢ KoaddumuerTom 3.






